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قيمت اين كالا  2012ين باشد، در ابتداي سال  500برابر  2011درصد است. اگر قيمت يك كالا در ابتداي سال  20ميزان نرخ تورم كشور ژاپن  -101

 هد بود؟چند يِن خوا

  1 (600  2 (560  3 (640  4 (580  
  شود؟ برابر مي 20ي جانوري  درصد در سال است. تقريباً پس از چند سال جمعيت اين گونه 2ي جانوري  آهنگ رشد جمعيت در يك گونه -102

1 02 0 0086log / / 2و  ====( 0 301(log /====  
 1 (149  2 (151  3 (167  4 (153  
 ماند؟ گرم باقي مي 5/0گرم يك فسيل مقدار  16قرن باشد، پس از چند قرن از  57عمر كربن  اگر نيم - 103

  1 (114  2 (228  3 (285  4 (342  
5ساعت  36ساعت باشد، پس از  12عمر ايزوتوپي  اگر نيم -104 gr است؟ چند گرم بودهي اوليه  ماده مقدارماند.  از اين ماده باقي مي  
  1 (10  2 (20  3 (40  4 (80  

20xاگر  - 105 y+ =+ =+ =+ 2ترين مقدار  باشد، كم = 2
x y++++ كدام است؟  

  1 (100  2 (200  3 (400  4 (800  

صورت  ي درآمد شركتي به اگر معادله -106
2

200
30
x

R(x) x= −= −= −=   ين مقدار ممكن خواهد شد؟تر ازاي چه قيمتي درآمد اين شركت بيش باشد، به −

  1 (50  2 (100  3 (200  4 (300  
6000اگر تابع تقاضاي شركتي  - 107 30x P= −= −= −= 72000ي آن  و تابع هزينه − 60C(x) x= += += +=   ترين مقدار سود چقدر است؟ باشد، بيش +
  1 (84000  2 (75000  3 (65000  4 (273000  
  كدام است؟ Aترين مقدار ممكن است.  ، از نظر جبري (با در نظر گرفتن علامت) بيشA از خود عدد Aتفاضل مربع عدد  -108

  1 (1
3
−−−−  2 (1

4
−−−−  3 (1

2
−−−−  4 (1

2
  

 ي سؤالات پاسخ دهد.)؟ آموز به همه سؤال كدام است (اگر دانش 4اي با  هاي پاسخگويي به يك آزمون چهار گزينه تعداد راه -109

  1 (1024  2 (16  3 (64  4 (256  
  كه حروف يكسان كنار هم قرار گيرند، كدام است؟ به شرط آن sarbedaranي  هاي حروف كلمه تعداد جايگشت -110

  1 (7!  2 (6 !  3 (10
3 2
!

! !
   4 (7

3 2
!

! !
  

  باشد، كدام است؟ Aكه سه حرف آن  SALAMATي  حرفي از حروف كلمه 4هاي  تعداد جايگشت -111
  1 (10  2 (12  3 (16  4 (20  
2اگر  -112 12P(n, ) ,3C(nباشد،  ====   كدام است؟ (
  1 (1  2 (2  3 (3  4( 4  
  توان ساخت؟ ي متمايز روي محيط يك دايره چند مثلث مي با پنج نقطه -113
  1 (60  2 (20  3 (15  4 (10  
مهندس مكانيك  2مهندس صنايع و  3توان يك تيم كارشناسي مشتمل بر  مهندس مكانيك به چند طريق مي 4مهندس صنايع و  5از ميان  - 114

  انتخاب كرد؟
  1 (120  2 (60  3 (48  4 (12  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  انجام محاسبات محل
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  اند؟ ترتيب كدام به 5، 4، 3، 2، 1هاي  واريانس، انحراف معيار و ضريب تغييرات داده -115  22222222

  1 (1 1 1
3
, ,  2 (2 2 4

3
, ,  3 (2 2 2

3
, ,  4 (3 3 3

3
, ,  

5هاي  اگر واريانس داده - 116 4 3 2 1x ,x , x , x , x 1هاي  باشد، واريانس و انحراف معيار داده 2، برابر 2
3
x

2و  −−−− 2
3
x

3و  −−−− 2
3
x

4و  −−−− 2
3
x

و  −−−−

5 2
3
x

  كدام است؟ترتيب  به −−−−

  1 (2 2
3 9
,  2 (2 22 2

3 9
,− + − +− + − +− + − +− + − +  3 (2 22 2

3 9
,+ ++ ++ ++ +  4 (2 2,  

24ي درجه دوم  هاي معادله اگر يكي از جواب - 117 20 0x ax− + =− + =− + =− +   باشد، جواب ديگر كدام است؟ - 4برابر  =

  1 (1
4
−−−−  2 (5

4
  3 (5

4
−−−−  4 (1

4
  

2ترتيب  اي به الزاويه طول اضلاع مثلث قائم aازاي عدد مثبت  اگر به -118 1a , a , a+ ++ ++ ++   باشد، طول وتر مثلث كدام است؟ +
  1 (5  2 (4  3 (3  4 (2  

2ي  نامعادلهجواب  -119 3
5
x

x
−−−−

  كدام است؟  ≥≥≥≥

  1 (1x ≤ −≤ −≤ −≤ −  2 (1x ≥≥≥≥  3 (1x ≥ −≥ −≥ −≥ −  4 (1x <<<<  
2ي كدام باشد تا نقطه aترين مقدار  بيش -120 3 6A(a , a)+ −+ −+ −+ a)مختصات قرار گيرد؟ ي  در ربع دوم صفحه − )∈∈∈∈ℤ   
  ) صفر4  1) 3  - 3) 2  - 2) 1  

  

  
 

  

  

 شد؟ ي تجارت خارجي در افراد مي در گذشته چه عواملي سبب از بين رفتن انگيزه -121

  ها عدم روابط دوستانه بين دولت -) خطرات داخلي2  نبود وسايل حمل و نقل -) خطرات داخلي1  
  هاي مناسب عدم وجود راه -) خطرات داخلي4  ها وابط دوستانه بين دولتر - ) خطرات داخلي3  
  دهند؟ هاي تجارت را در داخل و خارج از مرزها كاهش مي در زمان كنوني چه عواملي هزينه -122
  المللي هاي مناسب و مقررات مورد قبول بين ها، راه ) پيشرفت دانش فني بشر، وجود امنيت نسبي در سرزمين1  
  المللي رفت دانش فني بشر، گسترش جوامع، وسايل حمل و نقل نوظهور و مقررات مورد قبول بين) پيش2  
  المللي ها و مقررات مورد قبول بين ) پيشرفت دانش فني بشر، متنوع شدن كالاهاي توليدي، وجود امنيت نسبي در سرزمين3  
  المللي مقررات مورد قبول بين هاي مناسب و المللي، راه ) پيشرفت دانش فني بشر، بازاريابي بين4  
  ي .............. درست هستند. گزينه جز بهها  ي گزينه همه -123
هاي فراوان موفق  هاي مختلف، كسب تجربيات متعدد و صرف هزينه هاي متمادي با انجام دادن آزمايش يافته طي سال ) كشورهاي توسعه1  

  يابند. هاي نوين دست اند به اختراعات جديد و فناوري شده
  دهند. هاي خود را به رايگان در اختيار ساير كشورها قرار نمي ) كشورهاي پيشرفته يافته2  
  شود. ها مي ها موجبات افزايش تنوع و كيفيت كالاهاي توليدي و افزايش هزينه كارگيري آن هاي جديد و موفقيت در به ) دسترسي به علوم و فناوري3  
  فناوري به سادگي ممكن نيست از همين رو در شرايط خاصي سطح فناوري در كشورهاي مختلف متفاوت است.) انتقال 4  
  

  
  
  
  
  
  
  

  رياضياترياضيات    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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  ، كدام پيامد زير را به همراه خواهد داشت؟نكندرا رعايت » مزيت نسبي«كه هر منطقه يا كشور در توليد و تجارت، اصل  در صورتي -124  33333333
  كاهش رفاه جامعه -توليد كالاهاي استاندارد -رفتن منابع و سرمايه ) هدر1  
  كاهش رفاه جامعه - كيفيت توليد كالاهاي كم -) افزايش بازدهي سرمايه2  
  كاهش رفاه جامعه -توليد كالا با كيفيت نسبي -) كاهش بازدهي سرمايه3  
  جامعه كاهش رفاه -كيفيت توليد كالاهاي كم -) هدررفتن منابع و سرمايه4  
  توانند از طريق تجارت منافع زيادي را نصيب مردم خود كنند؟ كشورهاي مختلف جهان براساس كدام عامل مي -125
  ) مزيت مطلق2    ) مزيت نسبي1  
  المللي ي بين هاي دوجانبه ) افزايش همكاري4  المللي هاي بين ) شناسايي فرصت3  
  .شود نمي. تخصص و تقسيم كار موجب افزايش ............. -126
  ) استفاده از منابع توليدي كشورها4  ) قيمت كالاها3  ) بهبود سطح زندگي مردم2  ) حجم توليدات در جهان1  
  اند؟ درآورده» بازرگاني داخلي«صورت  كشورهاي اروپايي چگونه بازرگاني كل اروپا را تقريباً به -127
  ان آ.سه.آن) با تشكيل سازم2  »گات«) با تشكيل سازمان تجارت جهاني 1  
  ي اقتصادي و حتي انتخاب پول واحد ) با تشكيل اتحاديه4  هاي تجاري هاي اقتصادي يا بلوك ) با تشكيل اتحاديه3  
  است؟ نادرستالمللي در بازارهاي كار و سرمايه كدام گزينه  در رابطه با مبادلات بين -128
  شود. المللي) محدود نمي ي كالا و خدمات (تجارت بين دلهالمللي فقط به مبا ) روابط اقتصادي بين كشورها در فضاي بين1  
  شود. ي ديگر كه شرايط بهتري دارد مربوط مي اي از دنيا به نقطه ) به حركت نيروي كار و سرمايه از نقطه2  
خود بلكه اندازهاي داخلي  تنها پس ترتيب نه هاي خارجي براي كشور خود است تا بدين گذاري ) هر كشوري در پي جذب سرمايه3  

  كار گيرد. ها و بخش توليدي داخلي به اندازهاي كشورهاي ديگر را در رشد و افزايش كارخانه پس
  اندازهاي داخلي خود را افزايش دهد. هاي خارجي براي كشور خود است تا از اين طريق تنها پس گذاري ) هر كشوري در پي جذب سرمايه4  
  كدام است؟ I.M.Fي پول الملل ي صندوق بين هدف اصلي و اوليه -129
  المللي ) همكاري كشورهاي عضو جهت حل مسائل پولي بين2  ) همكاري كشورهاي عضو جهت حل مسائل پولي 1  
  هاي فني و آموزشي به كشورهاي عضو ي كمك ) ارائه4  المللي يافته جهت حل مسائل پولي بين همكاري كشورهاي توسعه) 3  
  چه بود؟» طرح مارشال«ي  بعد از برنامه »بانك جهاني«ي  ترين وظيفه مهم - 130
  هاي اقتصادي بخش خصوصي كشورهاي در حال توسعه ) گسترش فعاليت1  
  وري و سطح زندگي در كشورهاي در حال توسعه ) افزايش بهره2  
  ) اعطاي اعتبار به كشورهاي در حال توسعه3  
  ل توسعه بدون كسب سودهاي اقتصادي بخش خصوصي كشورهاي در حا گذاري در بنگاه ) سرمايه4  
  سازمان تجارت جهاني با چه هدفي تأسيس و جايگزين كدام سازمان شد؟ -131
  آ.سه.آن - ) كاهش موانع تجاري2    گات –) نظارت بر تجارت جهاني 1  
  گات - المللي ) كاهش قدرت و امكانات رقابتي در سطح بين4    فائو - ) نظارت بر تجارت جهاني3  
  شوند.  محسوب مي W.T.Oي .............. از اهداف اساسي  گزينه جز بهها  ي گزينه همه -132
  ) گسترش ارتقا و بهبود كمي و كيفي تجارت جهاني2  ) سازماندهي مذاكرات تجاري ميان كشورهاي عضو1  
  ي منابع انساني ي مشترك براي توسعه ي برنامه ) تهيه4  ها ) حل و فصل منازعات و اختلافات تجاري ميان دولت3  
  هاي داخلي بهتري دارند؟ ي انساني و توانايي پشتوانه» اكو«گذار  نظر سه كشور بنيان از كدام نقطه - 133
  ) ارتباطات4  ) حمل و نقل3  ) تجارت2  ) توليد1  
 وري و سطح زندگي در كشورهاي در حال افزايش بهره«و » هاي اقتصادي بخش خصوصي در كشورهاي در حال توسعه گسترش فعاليت« -134

  ترتيب از وظايف كدام نهاد است؟ به» توسعه
  المللي توسعه سازمان بين -المللي ي مالي بين ) مؤسسه2  المللي مؤسسه مالي بين -المللي توسعه ) سازمان بين1  
  سازمان كنفرانس اسلامي -المللي پول ) صندوق بين4  المللي ي مالي بين مؤسسه -) بانك ترميم و توسعه3  
  ي .............. تأسيس شد و هدف اين سازمان .............. است. .. براساس قطعنامه............ - 135
  ي صنعتي در كشورهاي عضو گسترش توسعه -شوراي امنيت سازمان ملل متحد - ) يونيدو1  
  رسيدگي به وضعيت بدهي كشورهاي در حال توسعه -مجمع عمومي سازمان ملل متحد -) يونيدو2  
  ي صنعتي در كشورهاي عضو گسترش توسعه -عمومي سازمان ملل متحدمجمع  -) يونيدو3  
  ي صنعتي در كشورهاي در حال توسعه گسترش توسعه -مجمع عمومي سازمان ملل متحد -) يونيدو4  

  

  

  

  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    اقتصاداقتصاد
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 ؟نداردي شعر عصر سعدي مصداق  كدام گزينه درباره -136
  كند. اي پيدا مي تازهميرد بلكه جهت و مسير  افتد اما نمي ) قصيده از رونق مي1  
  شود. ي اقليم فارس محدود مي ي جغرافيايي شعر عصر سعدي به داخل فلات ايران تا محدوده ) حوزه2  
  هاي عصر انوري. پردازي ها و واژه ) در شعر اين دوره نه از آن خشكي زبان عهد خراساني خبري هست و نه از تكلّف3  
  و دستاوردهاي اخلاقي و عاطفي آن روزگار است.) خرد عصر سعدي در خدمت تجربيات زندگي 4  
  اميرخسرو دهلوي است؟» ي خمسه«ي  كدام گزينه دربردارنده -137
  هشت بهشت -ي اسكندري آيينه -مجنون و ليلي -شيرين و خسرو -الانوار ) مطلع1  
  هفت پيكر -اسكندرنامه -ليلي و مجنون -خسرو و شيرين -الانوار ) مطلع2  
  الاسرار مخزن -شيرين و خسرو -مجنون و ليلي -كندرنامهاس -) هشت بهشت3  
  الاسرار مخزن -شيرين و خسرو -مجنون و ليلي -ي اسكندري آيينه -) هشت بهشت4  
  ها زبان .............. را نخست در .............. و سپس در .............. وارد كردند آنان ضد .............. بودند. ناتوراليست -138
  رمانتيك -شعر -نثر -) علمي2  كلاسيك -شعر -رمان -) محاوره1  
  رمانتيك -تئاتر -رمان -) محاوره4    كلاسيك -رمان -تئاتر -) علمي3  
  ؟نيستي هنرمندان مكتب ناتوراليسم درست  كدام گزينه درباره -139
  است.» نساجان«و » سپيده دم پيش از«نام  نويس آلماني داراي دو اثر به نامه ) گرهارت يوهان هاوپتمان، نمايش1  
  دانند. بيانگر روح مبارز اوست. برخي او را رئاليست مي -استاد ادبيات كارگري  -بك اشتاين هاي جان  ) رمان2  
  هاي شاخص اين مكتب است. هايش پيشتاز ناتوراليسم است و گوستاو فلوبر نيز از ديگر چهره ) اميل زولا به دليل سبك خاص داستان3  
  است.» پول«ها از جمله رمان  ي كار، مضمون صريح بسياري از رمان ش براي كسب قدرت و ثروت از طريق توسعه) تلا4  
  .نيستندي مارسل پروست صحيح  ي ............... درباره گزينه جز بهها  ي گزينه همه -140
  شاعران بزرگ آمريكاست. ترديد يكي از اند، بي ها را كرده ترين داوري ي شخصيت او ضد و نقيض ) درباره1  
  دنبال رخنه به فراسوي واقعيت است و از نظر او واقعيت راستين،  درهم آميختن گذشته و حال است. ) وي در كتاب خود به2  
  ) به علت نفرت از جنگ و نارضايتي از اوضاع انگلستان، اين كشور را براي هميشه ترك كرد و به فرانسه و ايتاليا رفت.3  
  دانند. هاي مهم نوگرايي (مدرنيسم) در ادبيات فرانسه مي دليل نوگرايي به حق يكي از چهره ز نقّادان، او را به) گروهي ا4  
  شود؟ متن زير با كلمات كدام گزينه كامل مي -141
يان رمـز و راز و رؤيـا بـا اشـارات     ب«گويد:  ها و  عواطف مبهم و بيان ناشدني و رازآلود بودند ............... مي ها در پي بيان انديشه سمبوليست«  

  »و از نظر ............... دنيا جنگلي مالامال از علايم و اشارات است.». آفريند غيرمستقيم نماد را مي
  شارل پير بودلر -) استفان مالارمه2  استفان مالارمه -) شارل پير بودلر1  
  آدلر -) استفان مالارمه4    آدلر -) شارل پير بودلر3  
  انجمن ادبي دانشكده چه بود؟ هدف -142
  ) پاسداري از ادبيات سنتي و مبارزه با هر نوع نوآوري در شعر و ادبيات فارسي.1  
  ) كوشش براي ايجاد تحول بنيادين در ادبيات ايران و مبارزه با ادبيات سنتي گذشته.2  
  ي پيشينيان. زوم احترام به آثار برجسته) ترويج معاني جديد در لباس شعر و نثر قديم و تعيين حدود انقلاب ادبي و ل3  
  ) ترويج مضامين شعري قديم با فرم و وزن و موسيقي جديد و تعيين حدود انقلاب ادبي در ساختار شعر.4  
تـر نداشـت، خودكشـي كـرد. در همـين ايـام        سال بيش 31كه  ها، .............. در حالي شمسي، پس از شكست دمكرات 1299در سال «متن  -143
بـا  » ي ادب نوين فارسي ظهور كرد. هاي .............. و .............. تعطيل شدند و در اسفندماه همين سال نيما با سرودن .............. در عرصه زنامهرو

  شود؟ كدام گزينه كامل مي
  افسانه -قرن بيستم -زبان آزاد -) عشقي2  پريده رنگ ي  قصه -تجدد -آزاديستان -) تقي رفعت1  
  افسانه -تجدد -زبان آزاد -) تقي رفعت4  پريده ي رنگ قصه -طوفان -آزاديستان -) عشقي3  
همكاري خود را با كدام مجله آغاز كرد و كدام منظومه را در جهت كمال بخشـيدن بـه سـاخت     1311نيما پس از بازگشت به تهران در سال  -144

  بيروني شعر افسانه سرود؟
  ي يك سرباز خانواده -يقي) موس2    ققنوس -) قرن بيستم1  
  ي يك سرباز خانواده -) قرن بيستم4    ققنوس -) موسيقي3  
  ترتيب كدام شاعران هستند؟ به» حافظ جاودان -اي خواب -پاليزبان -طلسم شكسته«سرايندگان  -145
  فروزانفر -نيمايوشيج -مهرداد اوستا -) شهريار1  
  زانفرفرو -اميري فيروزكوهي -حميدي شيرازي -) شهريار2  
  شهريار -نيمايوشيج -مهرداد اوستا -) حميدي شيرازي3  
  محمد حسين بهجت -اميري فيروزكوهي -محمدرضا رحماني -) حميدي شيرازي4  

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        2525252525252525وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي

 



 

 

  ؟نيستنويسان معاصر عرب صحيح  ي قصه كدام گزينه درباره -146  55555555
اي سـاده و طبيعـي    كه صنعتگر ادبيات باشـد، نويسـنده   ا در مصر تجربه كردند. وي بيش از آن) از نخستين كساني است كه داستان كوتاه ر1  

  است. (منفلوطي)
  اند. (جبران خليل جبران) هاي مهم دنيا ترجمه شده به زبان» هاي بيروت كابوس«و » 75بيروت «هاي  هاي مشهورش به نام ) رمان2  
  ادريس) (يوسف .گيرد كار مي رمان مفاسد اجتماعي است. وي در آثارش رئاليسمي كوبنده و نو را به) در آثارش همواره با بدي درگير و در پي د3  
  كشد. (جمال بنوّره) دفاع به تصوير مي ها را نسبت به زنان و كودكان بي ي صهيونيست رفتار وحشيانه» پدربزرگ من و شئ گم شده«وي در داستان ) 4  
  كار رفته است؟ هايي ايهام تناسب به بيت ها ايهام و در چه در كدام بيت -147
  گساران را چه شد؟ كس ندارد ذوق مستي، مي  سازد مگر عودش بسوخت؟   الف) زهره سازي خوش نمي  
  چـه حـاجت است كه گويد شكر كه شيرينم  ب) هـنـر بــيـار و زبــان آوري مــكن سعــدي  
  شق به قدح گر بخورد نـوشش بادخون عــا  دارش ج) نــرگـس مســت نــوازشگــر مـــردم  
  كــه زالـــي نينــديشـــد از رستــمي  د) چنــان ســايه گستــــرد بـــر عــالمــي  
  گفتـــم كــه مــاه من شو، گفتا اگر برآيد  هـ) گــفتـم غــم تـو دارم، گفــتا غمت سـرآيد  
  ديجـور نمانده است وز عمــر مرا جـز شب  مهـر رخت روز مرا نور نمانده است و) بي  
  د (ايهام تناسب) -ب -و (ايهام) الف -هـ -) ج2  و (ايهام تناسب) -د -هـ (ايهام) ب -ج -) الف1  
  د (ايهام تناسب) -ج -و (ايهام) ب -هـ -) الف4  و (ايهام تناسب) -هـ -ج (ايهام) الف -د -) ب3  
  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ هاي ابيات زير به آرايه -148
  دردا كـه اين معمــا شــرح و بيـان نـدارد  الف) هر شبنمي در اين ره صد بحـر آتشين است  
  كـه از دروغ سيه روي گشت صبـح نخسـت  ب) به صــدق كوش كه خورشيد زايـد از نفست  
  هرچه بدانــي مگــوي هـرچه توانـي مكن  ج) گر دهــدت روزگــار دست و زبـان زينهـار  
  چندان ز غمت خاك به سر ريخت كه تن شد  ش كه آن جـان كــه تو داديد) جان دگـرم بخ  
  اي زان لب شيــرين شكـر بار بيار عشــوه  دوست هـ) كام جان تلخ شد از صبر كه كردم بي  
  امايه -ايهام تناسب -لف و نشر مرتّب -اغراق -) حسن تعليل2  ايهام تناسب -ايهام -لف و نشر مشوش -حسن تعليل -) اغراق1  
  ايهام تناسب -ايهام -لف و نشر مشوش -اغراق -) حسن تعليل4  ايهام -ايهام تناسب -لف و نشر مرتّب -حسن تعليل -) اغراق3  
  كار رفته است. .............. حسن تعليل به جز بهي ابيات  در همه -149
  رها بيارايـيتو سيمين تن چنان خوبي كه زيو  ) به زيورها بيارايند وقتي خوبرويــان را1  
  نــديــد انـــدر جــهـــان تـاراج غم را  ) چـــو سرو از راستـي بــرزد علَم را2  
  تــا آگـــهي از چــاك گريبــان تـو دارد  ) گل چاك زد از شوق، گريبان صبـوري3  
  زلـــف تــــو گـــــرفت رنــگ مـاتم  ) تـا چشــم تو ريخـت خـون عشـاق4  
  است؟ متفاوتها  ي لف و نشر با ساير گزينه ه نوع آرايهدر كدام گزين -150
  كيمياي كفر و دين را روز بازاري نمـاند  ي زلف و رخش  ) تـا برآمد در جهان آوازه1  
  ز روي و موي نمود آن نگار شيـرين لب  ي شب ي روز و سواد طرّه ) بيــاض غمزه2  
  ش پيرايه و آن گشاد، نقابكه اين ببست  ي بستان شدند باد و سحاب ) مگر مشاطه3  
  نــه در بنـــد آنم نــــه در قيد اين  ) بــه ديــر و حرم فـارغ از كفر و دين4  
  ثير او قرار گرفت.أفرانسه تحت ت ...............شاعر  ............... ي سروده ..............ي  آلمان با ترجمه ...............شاعر  »راينر ماريا ريلكه« -151
   نمادگراي -مالارمه -فصلي در دوزخ -گراي طبيعت) 2  گراي طبيعت -مالارمه -هاي دريايي گورستان -نمادگراي) 1  
  نمادگراي -پل والري -دريايي ي ها گورستان -نمادگراي) 4  گراي طبيعت -پل والري -فصلي در دوزخ -گراي طبيعت) 3  
  ي نيما اشاره شده است.»افسانه«هاي شعر  ي ............... به ويژگي گزينه جز بهها  در تمام گزينه -152
  اي است بلند و موزون كه در آن مشكل قافيه پس از هر چهار مصراع با يك مصراع آزاد حل شده است. ) منظومه1  
  طرز لطيفي با سرنوشت جامعه و روزگار او پيوند خورده است. اي شاعر كه بهه ها و ناكامي دلي ) بيان سرگذشت بي2  
  يابد. اي عرفان آسماني دست مي ) نزديكي به ادبيات نمايشي و نوعي تغزّل آزاد كه شاعر در آن به گونه3  
  .عر با گذشته و دور بودن از تقليد استو تفاوت نگاه شا ءنگرش عاطفي و شاعرانه به اشياداراي ) 4  
  شود؟ كار رفته است و در كدام نوع نقد بررسي مي هايي به در بيت زير چه آرايه -153

  »در چمن باد سحر بين كه ز پاي گل و سرو               به هواداري آن عارض و قامت برخاست«
  نقد لغوي -مراعات نظير -تشبيه بليغ -استعاره -مشوشنشر  لف و)  1  
  نقد فنّي -مراعات نظير -تشبيه مرجح -لف و نشر مرتّب -) استعاره2  
  نقد فنّي -تناسب -لف و نشر مشوش -تشخيص -) تشبيه مرجح3  
  نقد لغوي -لف و نشر مرتّب -حسن تعليل -تناسب -) تشخيص4  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي



  

 

  كدام است؟زير هاي بيت  آرايه -154  66666666

  »ز شمع روي تواش چون رسيد پروانه       به مژده جان به صبا داد شمع در نفسي        «

  ي مكنيه ارهاستع -تشبيه بليغ -جناس تام -ايهام -) تشخيص2  استعاره  -حسن تعليل  -ايهام -تشخيص -) تكرار1  

  كنايه -تشخيص -حسن تعليل -جناس تام -) تشبيه بليغ4  تشخيص -استعاره -تكرار -ايهام تناسب -) تشبيه بليغ3  

  ؟نيستي نقد و نقادي درست  كدام گزينه درباره -155

  ترين ديدها مبتني باشد. ترين شناخت و جامع ترين نوع نقد آن است كه بر كامل ) كامل1  

  شود. ي گمراهي مي لباً مايهتواند ملاك قضاوت آثار ادبي باشد، زيرا؛ غا ) ذوق به تنهايي نمي2  

  ي اصلي آن را تشكيل دهد. ي اغراض باشد و قضاوت راستين و آگاهي مايه ) نقد ادبي وقتي مفيد خواهد بود كه دور از شائبه3  

  تري دارد. ) بررسي جوهر، معني و مضمون يك اثر ادبي اهميت دارد و پرداختن به ظاهر يك اثر ادبي اهميت كم4  

  گيرند. .............. در نقد لغوي مورد ارزيابي قرار مي جز بهها  نهي گزي همه -156

  ) كاربرد ادات و دقّت در آن و اشتقاق كلمات2  ) كاربرد مترادفات و كاربرد صفات و اسم1  

  ) رعايت كامل زبان و اصول و قواعد آن4  ) خاصيت آهنگين حروف و بررسي بلاغت3  

  است؟ نادرستبرابر آن  مفهوم كدام بخش شعر در كمانك -157

  هاي شهر/ برايم بازش آورده بودند (شهادت شهيد) ي من/ به پاي شوق خويش رفته بود و اينك/ با شانه ي چهارده ساله ) حماسه1  

 خاسـت  ي رؤياهايش/ به ستيز با ظلم برمـي  نشست/ و با شمشيري چوبين/ در گستره اش را بر اسبي چوبين مي ) مظلوم كوچك من/ كودكي2  

  گرايي شهيد) (تخيل

  رفت (فقر خانوادگي شهيد) هاي خيس/ زمستان سنگين شهر را به مدرسه مي كرد/ و با گيوه ) مظلوم كوچك من با نان بيات شبانه/ چاشت مي3  

  (مبارز بودن شهيد) نوشت هاي شهر مي هايش را/ بر ديوار كوچه برد/ و مشق ) مظلوم كوچك من/ هر روز نارنجك قلبش را/ از خانه به مدرسه مي4  

  با كدام گزينه ارتباط معنايي دارد؟» و بذَل مهجتَه فيك ليستنقذ عبادك عنِ الضّلالة و حيرة الجهالة«اين بخش از زيارت اربعين:  -158

  اي/ به پاسداري از حقيقت ي روشن وجدان تاريخ ايستاده ) تو تنهاتر از شجاعت/ در گوشه1  

  هايت حقيقت/ در يك تراز ايستاد/ و عزمت، ضامن دوام جهان شدب ) خونت با خون2  

  ي تو خون است، خون/ اي خداگون ) كلامت، قانون است/ خرد در مصاف عزم تو جنون/ تنها واژه3  

  آشاماني اي/ با جامي از فرهنگ/ و بشريت رهگذر را مي ) بر تالابي از خون خويش/ در گذرگه تاريخ ايستاده4  

  ي .............. است. بيت گزينه جز بهي ابيات  ي دروني موضوع محوري همه ي و محاكمهخود نكوه -159

  صفـراي رنج مجتبـي در كام دارم  ) من تــلخي صبر خـدا در جـام دارم1  

  دست عـلَم دار خدا را قطع كردند  ) از دست ما بر ريگ صحرا نطع كردند2  

  اين خـون تا قيامت ماند برما تاوان  ) چون ناكسان ننگ سلامت ماند بر ما3  

  زنجير خاييديم و صبر مرگ كرديم  ريــز باغ زهرا برگ كرديم ) در بـرگ4  

  ابيات زير از خيام بيانگر كدام اصطلاح عرفاني است؟ -160

  »نـردا كه نيامده است فرياد مكـاز دي كه گذشت هيچ از او ياد مكن               ف«

  »كن               حالي خوش باش و عمر بر باد مكنـــه بنياد مـده و گذشتـنام بر«

  ) غيبت4  ) حضور                  3  حال                             )2  ) وقت                            1  
  

  
 
   

 ):161 -166الجواب للترجمة أو التعريب أو المفهوم (ى عين الأصح و الأدقّ فـ ��������
 »:قضاء حاجاتك إلاّ مرةًّ واحدة لتختبرهم و أن لا تيأس منهم في المرّات الأخري!ى لا تعتمد علي الناّس فـ« -161
  فعات بعد، تو را نااميد نكنند!ها د بار به مردم اعتماد كن تا آنان را مورد آزمايش قرار دهي و آن در برآورده شدن نيازهايت فقط يك) 1  
  ها نااميد نشوي! كه آنان را بيازمايي و دفعات بعد، از آن هايت، به مردم اعتماد مكن مگر يكبار، براي اين ) در برآورده شدن خواسته2  
  ها نااميد نشوي! ديگر از آنها را آزمايش كني تا دفعات بعدي،  ماد كن چون بايد آنتروا شوي فقط يكبار به مردم اع كه حاجت براي آن) 3  
كني در دفعات بعـدي   ها را آزمايش مي شود به مردم اعتماد كرد، چون وقتي آن بار هم نمي ) براي برآورده شدن حاجات حتي يك4  

  شوي! ها نااميد مي از آن

  ادبيات اختصاصيادبيات اختصاصي    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        2020202020202020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 عربي اختصاصيعربي اختصاصيعربي اختصاصيعربي اختصاصيعربي اختصاصيعربي اختصاصيعربي اختصاصيعربي اختصاصي

 



 

 

  »:الفرصة باقية!تلميذُ، لا تفَقُد الدقائق و ساعد الآخرين مادامت « -162  77777777
  ها را از دست نده و تا فرصت باقي است به ديگران كمك كن! آموز، دقيقه ) اي دانش1  
  كند! دهد و تا فرصت باقي است به ديگران كمك مي آموز دقائق را از دست نمي ) يك دانش2  
  كند. ن كمك ميكوشد و به ديگرا ها مي آموز در از دست ندادن دقيقه ) تا زمان هنوز باقي است، دانش3  
  مانده لحظات را از دست نده و به ديگران نيز كمك كن! گاه در فرصت باقي آموز، هيچ ) اي دانش4  
  :الخطأعين  -163
  اي! كه در آن به ميهماني فراخوانده شده شهر دعيت فيه إلي الضيافة!: بر تو باد به تهذيب نفس در ماهيى ) تهذيب النفس فـ1  
  تواند آن را انجام دهد دعا كن! كه نمي راء و الدعاء لمن لا يستطيع القيام به!: به فقيران بخشش كن و براي كسي) الجود إلي الفق2  
  كند! كارهاي نيكت را تباه مي ) نفسك و الرئاء فإنّه يفسد أعمالك الحسنة!: از رياء بپرهيز چه آن3  
  ي ماه رمضان مانع آتش جهنم است! نماز و روزه ) الصلاة و صوم شهر رمضان فانهّا مانعة من نار الجحيم!:4  
  »من لم يركب الأهوال لم ينلَ الآمالَ!«في المفهوم:  الأقربعين  -164
  المرء يدركه!ى ) ما كلّ ما يتمنـ2ّ  احراز المجد جهاد الأبطال!ى ) جاهد فـ1  
  ) لابد دون الشهّد من ابر النحّل!4  ) إن تتجنّب الشّر فهو خير لك!3  
  »:كه گناهي مرتكب شده عجله نكنم شايد توبه كند! به من ياد داده شده است كه در سرزنش كسي« -165
  معاتبة أحد إرتكب ذنباً، لعلّه يتوب!ى ) علِّمت أن لا أعجل فـ1  
  عتاب شخصٍ فعلَ ذنباً، لعلّه يتوب!ى ) تعُلِّمت لكي لا أعُجلَ فـ2  
  أحد بذنب إرتكبه، لعَلّ هو يتوب!عتاب ى ) علِّمت أن لا أتعجل فـ3  
  معاتبة شخص بسبب ذنب إرتكب، ليت يتوب!ى ) تعُلِّمت لئلاّ أعجل فـ4  
  :الخطأعين  -166
  گيرد!: حمداً للّه لا يأخذه نوم! ) سپاس خدايي را كه خواب او را فرا نمي1  
  كند!: هو يدبر كلّ شيء تدبيراً! ) او قطعاً هرچيزي را تدبير مي2  
  هايش او را عبادت كن!: اعُبده شكراً علي نعمائه! خاطر شكر نعمت ) به3  
  خاطر كسب رضاي او به مستمندان كمك كن!: و ساعد المساكين ابتغاء مرضاته! ) و به4  
  ):168و  167عين الصحيح في التشكيل ( ��������

 »:إنّ الأفضل لأهل مدينة إتّباعها عن قوانين بلدها و ان كان ظلما!« -167
    إنْ -إتّباعها -مدينةٍ -) الأفضل2َ    إنْ -قوانينَ -لأهلِ -) الأفضل1َ  
  ظلماً -بلدها -قوانينِ -) لأهل4ٍ  بلدها -إتّباعها -مدينةٍ -) لأهل3ٍ  
  »:انّ خير لحظات الحياة أوقات أنا مشغول بذكرك و دعائك!« -168
  مشغولٌ -تأوقا -لحظات -) خير2َ  دعائك -مشغولٌ -لحظات -) خير1َ  
  بذكركِ -أوقات -لحظات -) إن4َّ  بذكركِ -مشغولُ -أوقات -) الحياة3ِ  
  ):170و  169ى (عين الصحيح في الاعراب و التحليل الصرفـ ��������

 »:و بين الإستجابة من االله حجاب! المظلومدعاء  بين ليسأنّه  علمت« -169
  اليه و مجرور ظاهراً معرب/ مضاف -لّم)مشتق (و مصدره تظ -مذكر حقيقي -) المظلوم: مفرد1  
  متعد/ فعل و فاعله ضمير بارزت محلاً مرفوع -مبني -مزيد ثلاثي مصدره تعليم -) علمت: ماض للمتكلم وحدة2  
  فيه و منصوب  منصرف/ ظرف او مفعول -معرب -معرفة -) بين: اسم3  
  المستتر» هو«ناقصة و اسمه ضمير مبني علي الفتح/ فعل من الافعال ال -للغائب -) ليس: ماض4ٍ  
  »:النّون! حذفعنها  ينوببالفتحة المقدرة و  ىالماضـالفعل  ينصب« -170
  البارز» الواو«مجرد ثلاثي/ فعل و فاعله ضمير  -لازم -معرب -) ينوب: مضارع للغائب1  
  الاصلي معرب و منصرف/ نعت و مرفوع بالاعراب -مشتق (اسم الفاعل) -مفرد -اسمى: ) الماضـ2  
  معرب/ فاعل و مرفوع بالاعراب الاصلي -معرفة -جامد -مذكر -مفرد -) حذف: اسم3  
  المبني للمعلوم/ فعل مضارع و مرفوع بالاعراب الاصلي -لازم -معرب -للغائب -) ينصب: مضارع4  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    عربـي اختصاصيعربـي اختصاصي
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  ):171 -180الجواب عن الأسئلة التالية (ى عين المناسب فـ ��������

 فيه تأكيد علي وقوع الفعل: ليسعين ما  -171

  ) إن تعمل بنصائح المعلّم عملاً، تظفر في الامتحانات!2  ) من أجاب إلي هذا السؤال إجابةً لا شك فيه!1  
  ) ربنا ينظر إلي اعمالنا نظراً و يستجيب دعوتنا!4  تحملاً!ى حياتـى ) لا أستطيع أن أتحمل الشدائد فـ3  
  عين المناسب لبيان سبب وقوع الفعل:» كتبهم .............. من الإطناب!ى يستخدم الأدباء الكناية و الأمثال فـ« -172
  13  ) إِحترازا2ً  ) الإحترازإحتراز4ِ  ) إِحترازل (  
  مبنية علي الفتح:» طالب«عين كلمة  -173
  صفّنا إلاّ و هو يدرس بجد!ى طالب فـ) لا 2  ) كنت طالب مدرسة في الصف الاول عندما مات أبي!1  
  ) لا يوجد طالب في صفّنا ما يعمل واجباته!4  لا يدرس بجد!ى ) إنّ الطالب المتكاسل هوالّذ3  
  فيه المفعول فيه: ليسعين ما  -174
  ) لا أستطيع أن أتحدث معك في هذه الأيام!2  ) صباح كل يوم أستيقظ برائحة طيبة من أوراد الحديقة!1  
  ) سيأتي النصّر بعد جور الظالمين عن قريب!4  الأمارة!ى جبهة القتال ضد نفسـى فـى أتذكّر أيام نجاحـ )3  
  فيه من الافعال المقاربة: ليسعين ما  -175
  المدرسية!ى ) أخذت أن اكتب واجباتـ2  مدح معلمّها!ى ) أخذت التلميذة أن تنشد قصيدة فـ1  
  ) أخذت درجة القبول في الامتحانات الجامعة!4  صلت الي المكتبة!) أخذت أن أدرس جيداً لما و3  
  فيه مفعولان به إثنان: ليسعين ما  -176
  ما أحتاج به، فشكراً و حمداً لك!ى ) رب، أعطيتنـ2  ) تعلمّت هذه الطفلة طريقة الوصول إلي أهدافها!1  
  و الحكمة لتحكم بين الناس بالحقّ! ) إناّ آتيناك الكتاب4  ) أحسبت الجبال ثابتاً لا تحركّ لها.3  
  :الخطأعين ما فيه  -177
  البيت غرفة نحبها كثيراً!ى ) كانت لنا فـ2  معيشتك!ى ) إحذر أن تكون ذا بخل و حسد فـ1  
  ) حاوِل لتكن ذخيرة أعمالك التقوي!4  هذه المسألة فريقين!ى ) يصبح الناّس فـ3  
  أسلوب التحّذير:ى فـ الخطأما هو  -178
  ) إياك و الإعِجاب بالنفس!2  ) إياه و الكذب، هو يهدم كلّ شيء!1  
  ) نفسك و الترغيب إلي الشرور!4  ) الحسد الحسد فإنّه مفتاح كل شرّ!3  
  »:ساعات«عين الصحيح عن اعراب » معمله ساعات عديدة!ى يعمل أبي فـ« -179
  ) ظرف زمان و مجرور4  و منصوب بالكسرمفعول مطلق ) 3  فيه و منصوب ) مفعول2  به و منصوب ) مفعول1  
  اعراب النصّب: غيرى فـ» يوم«عين كلمة  -180
  أن أتكلّم معك يوم غد!ى ) أيمكن لـ2  المزهرية!ى ) هذه الورود تفتحّت اليوم فـ1  
  ى!) أذهب الي الصلاة يوم الجمعة مع أسرتـ4  ى!كلمّت والدتـى ) أصبحت مسروراً صباح اليوم الّذ3  

  

  

   
  

  

 دليل ............... در ميان مردم پايگاه قابل توجهي پيدا نكرد. ي عليه رژيم پهلوي بود كه به كننده هاي مبارزه ............... يكي از گروه -181

  فقدان رهبري و سازمان تشكيلاتي -) فداييان اسلام2  گرايش به مبارزات مسلحانه -) فداييان خلق1  
  گرايش به مبارزات مسلحانه -) فداييان اسلام4  اركسيسمپذيرش م -) فداييان خلق3  
  اي پيش نيايد چه تصميمي گرفته شد؟ ي امور كشور وقفه كه در اداره ي هشتم شهريور و شهادت رجايي و باهنر براي اين بعد از حادثه -182
  را در دستور كار قرار دادند.) مسئولان كشور تدارك يك انتخابات 2  گيري براي انتخاب رئيس جمهور انجام شد. ) رأي1  
  وزيري انتخاب شد. االله مهدوي كني از سوي مجلس به نخست ) آيت4  ي امور را به عهده گرفت. ي قضائيه موقتاً اداره ) رئيس قوه3  
  د؟وزيري انتخاب ش وزيري فراهم كرد و پس از وي چه كسي به نخست ي استعفاي شريف امامي را از نخست كدام حادثه زمينه -183
  غلامرضا ازهاري -آبان 13) 2    جمشيد آموزگار -شهريور 17) 1  
  جمشيد آموزگار -ي رشيدي مطلق ) مقاله4  غلامرضا ازهاري -) سينما ركس آبادان3  

  عربـي اختصاصيعربـي اختصاصي    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان
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  رژيم شاه براي آرام كردن مردم چه اقدامي انجام داد؟ 1357در بهار سال  -184  99999999
  ) تعويض و دستگيري نصيري رئيس ساواك.2  كار آوردن آموزگار.) تعويض هويدا و روي 1  
  ) تعويض نمايندگان مجلس شوراي ملي.4  جاي شريف امامي. ) تعويض ارتشبد ازهاري به3  
  وزيري رسيد. دليل عدم تصويب قرارداد الحاقي، ............... به نخست پس از استعفاي ............... به -185
  علي منصور -) ساعد4  دكتر مصدق -السلطنه ) قوام3  السلطنه قوام -) دكتر مصدق2  آرا رزم -) ساعد1  
  اي راهي .............. شدند. بعد از دستگيري امام در ............... مردم و علماي قم در منزل .............. اجتماع كردند و پس از تنظيم اعلاميه -186
  ي فيضيه مدرسه -االله گلپايگاني آيت -) اول فروردين2  ي فيضيه مدرسه -(ره)امام خميني  -) پانزده خرداد1  
  (س)حرم حضرت معصومه  -االله گلپايگاني آيت -) اول فروردين4  (س)حرم حضرت معصومه  - االله سيد احمد زنجاني آيت  - پانزده خرداد) 3  
  چه امتيازي هستند؟ي ممتاز مدعي بودند كه داراي  ي حاكم يعني طبقه در ايران باستان طبقه -187
  ) اصالت خون4  هاي برجسته ) خاندان3  ) اشرافيت2  ) نسب برتر و ممتاز1  
  اند؟ ها را داشته ترين سفرنامه اند كدام گروه بيش كه از خود سفرنامه برجاي گذاشته در ميان مسافراني -188
  ) مبلغان مذهبي4  ) مأموران سياسي3  ) جاسوسان2  ) پژوهشگران1  
  نامه و خاطرات است؟ هاي نوشتن زندگي يك از انگيزه نامه در زندان يا دوران بازنشستگي مربوط به كدام دگينوشتن زن -189
  هاي آينده ) يادگار براي نسل4  آموزي ) عبرت3  ) تبرئه خويش2  ) گذران اوقات1  
  گيرد؟ رار ميهاي تاريخ مورد بررسي ق يك از بخش ها و شرح حال بزرگان در كدام تحول علوم و انديشه -190
  ) تاريخ سياسي4  ) تاريخ احزاب3  ) تاريخ فرهنگ و تمدن2  ) تاريخ اجتماعي1  

  

  
   

 ترتيب مربوط به كشت نوبتي، كشت برنج غرقابي و كشت پلانتيشن است؟ كدام گزينه به -191

  شود. هاي مسطح كشت مي در زمين - شود اده نمياز هيچ نوع كود حيواني و شيميايي استف - كنند هاي چند مليتي آن را اداره مي ) امروزه شركت1  
  كارگر زياد نياز دارند. به -در مناطق مرطوب آسيا رواج دارد -) براي اربابان سود و براي بوميان فقر به همراه دارد2  
  ي است.در همه جاي دنيا در حال نابود -ابتدايي و حاصل آن ناچيز است -كند ي كمي را تغذيه مي محصول است و عده ) كم3  
  ي تجاري دارد. صرفاً جنبه -مزارع كوچك و چند هكتارند -ي زيادي نياز ندارد كار و هزينه ي برداشت به ) قبل از مرحله4  
  نشيني كدام است و فقيرترين كشورهاي جهان ممالكي هستند كه .............. ي حومه ترين عامل توسعه مهم -192
  ا نابرابري شديد فرهنگي و تركيب اجتماعي بين شهر و روستا وجود دارد.ه در آن -) آلودگي محيط داخل شهرها1  
  تر است. ها بيش جمعيت شهري آن -) گران بودن زمين در داخل شهرها2  
  تر است. ها بيش شمار جمعيت كشاورز در آن -) بهبود وسايل حمل و نقل3  
  كشاورزي سنتي دارند. -) ترافيك سنگين در داخل شهرها4  
  وجو كرد. ها را بايد در .............. جست اب قدرت حكومتبازت -193
  ) حاكميت ملي و سياست خارجي4  ) قدرت سازماندهي3  ) قدرت اقتصادي2  ) قدرت نظامي1  
  ............. است.وجود آمدن اولين شهرها ..  هاي انواع .............. شكل بگيرند و علت به ها ممكن است در .............. يا حوضه مگالاپليس -194
  مازاد غذا - منابع معدني - ) طول سواحل1  
  ي نوسنگي انقلاب دوره -مادرشهرها - ها ) حومه2  
  آب و هواي ملايم و بدون يخبندان -منابع طبيعي -) بخش مركزي تجارت شهر3  
  ها آب فراوان و كوهپايه -منابع طبيعي -) شهرهاي بازرگاني4  
  شود مانند مرز ميان .............. و مرز بين كانادا و آلاسكا مرز ............... است. دي دارند و به شدت از آن محافظت ميبعضي از مرزها اهميت زيا -195
  تحميلي - ) اسكاتلند و انگلستان2    پيشتاز -) هند و پاكستان1  
  هندسي -) عربستان سعودي و عراق4    تطبيقي -) ايران و عراق3  
  اند؟ لند كوچ كرده پوستان آفريقاي جنوبي به مناطق هوم به كدام دليل سياه -196
  ) دستيابي به منابع طبيعي2  وجوي كار در معادن الماس ) در جست1  
  ) شرايط سخت و مقررات وحشتناك آپارتايد4  ) دستيابي به شرايط اقتصادي بهتر3  
  ي ............... درست است. گزينه جز بهها  ي گزينه همه -197
  هاي هوايي گامي ديگر در مسير گسترش استفاده از سنجش از دور بود. ي وسيع از عكس جنگ جهاني دوم، استفاده ) پس از1  
  چرخد. بار به دور زمين مي 90ي اميد در هر هفته  شود و ماهواره ي ديد مايل يا عمود تهيه مي هاي هوايي با زاويه ) عكس2  
  ج نامرئي مانند گرما و امواج راديويي را نيز دريافت كند.ها قادر است اموا ي برخي ماهواره ) سنجنده3  
  كنند. ها در مدارهاي معين، در ارتفاع مختلف و در مسيرهاي گوناگون به دور زمين گردش مي ) ماهواره4  

  سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان    تاريـختاريـخ
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  كند؟ فراز زمين حركت ميكيلومتري بر  705هاي سنجش از دور چيست و كدام ماهواره در ارتفاع  منبع داده -198  1010101010101010
  اميد -هاي بسيار حساس عكاسي كه نسبت به موج نامرئي حساس هستند ) فيلم1  
  اسپات -هاي سطح زمين ) تصويربرداري از پديده2  
  نوآ -ي منابع زميني است ي لندست كه اولين ماهواره ) ماهواره3  
  لندست - زميني ها يا اشياء ) بازتاب امواج الكترومغناطيسي خورشيد از پديده4  
  ي كار در سيستم اطلاعات جغرافيايي است؟ ترتيب مربوط به كدام مرحله از چرخه هر كدام از مشخصات نامبرده به -199
  »گيرد سازي و تجزيه و تحليل فضايي صورت مي مدل -دهد اطلاعات تركيبي جديدي ارائه مي -شود بندي مي مطابق اهداف كاربران لايه«  
  انجام كار -خروجي -) پردازش4  خروجي -پردازش -) ورودي3  خروجي -ورودي -) منابع2  پردازش -يخروج -) پردازش1  
  . نيستندي ............... درست  گزينه جز بهها  ي گزينه همه -200
  ها به اشكال يكسان منتشر شوند. دانان سبب شد كه يافته هاي مكاني توسط جغرافي كارگيري رايانه براي تحليل ) به1  
  كند. آوري مي هاي هوايي اطلاعات را جمع كمك عكس به GPS) نقشه از منابع معتبر و مفيد است و 2  
طراحي   دانان را به ي رايانه، جغرافي وسيله ها به ) محدوديت ذهن انسان براي پردازش و حجم زياد اطلاعات و سرعت زياد پردازش داده3  

  سيستم اطلاعات جغرافيايي وادار كرد.
  كنند. شناسان نيز از آن استفاده مي دانان و زيست بليت و دقت سيستم اطلاعات جغرافيايي به حدي است كه رياضي) قا4  

 

 

   
    

   سفيدان درست است؟ ها و يقه  آبي كدام عبارت در ارتباط با يقه  -201

  گيرند. داران قرار مي تر از سرمايه اي پايين ) يقه سفيدان لزوماً در رتبه1  
  اند. رتبه ها هم شي از يقه سفيدان از جهت برخورداري از مزايا با يقه آبي) بخ2  
  اي به آن، قشر يقه آبي در برابر يقه سفيدان شكل گرفت. تر توليد كارخانه ) با رشد علم و فناوري و وابستگي بيش3  
ي  ها و كارگران از جمله رات، مديران عامل كارخانهشوند؛ كارمندان اداري، مديران ادا ) يقه سفيدان، گروه وسيعي از افراد را شامل مي4  

  سفيدان هستند. يقه
  كدام عبارت در تغيير شكل نظام قشربندي هرمي به پيازي صحيح است؟ -202
  مندند، افزايش يافته است. كنند و از مزاياي محدودي بهره كه فقط كار يدي مي ) تعداد افرادي1  
  كردند، افزايش يافت. در توليد ثروت نقش ايفا مي ي دانش كه به واسطه ) تعداد افرادي2  
  كردند، كاهش يافت. كه كار فكري مي ها و افرادي ) تعداد نقش3  
  هاي مياني دارند، كاهش يافته است. كه در برخورداري از مزايا، رتبه ) تعداد افرادي4  
  هاي سياسي چيست؟ هدف اصلي احزاب و تشكل -203
  يابي به قدرت ) دست4  ) اثبات حقانيت باورهاي خويش3  دادن به افكار عمومي) شكل 2  ) براندازي حكومت1  
  يكي از نتايج تفكيك قوا اين بود كه .............. - 204
  شد و تمركز قدرت را در پي داشت. ) باعث استقلال قوا مي1  
  آورد. وجود مي ها را به شد و محدوديت در زمان تصدي نقش ) باعث استقلال قوا مي2  
  ها را محدود ساخت. وجود آورد و قدرت آن ) نوعي وابستگي متقابل بين قوا به3  
  ها را از بين برد. وجود آورد و محدوديت قدرت آن ) نوعي وابستگي متقابل بين قوا به4  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -205
  يابند. ) در جوامع صنعتي افراد بر مبناي استعداد و تلاش خود ارتقا مي1  
  دليل تكيه بر معيارهاي اكتسابي، امكان تحرك افزايش يافته است. جوامع صنعتي به ) در2  
  ي افراد باز است. ) در جوامع صنعتي هميشه راه براي تحرك اجتماعي همه3  
  كنند. ) در جوامع صنعتي نيز، عواملي هستند كه تحرك اجتماعي را محدود مي4  
  ؟ندارديابد، نقش  ها در ارتقا و تحرك اجتماعي افزايش مي ي و ذهني كه هر روز سهم آنهاي روان گيري ويژگي كدام عامل در شكل - 206
  كند. ) موقعيت خانوادگي و محيطي كه فرد در آن رشد مي2  هاي ارائه شده در مدرسه و دانشگاه ) آموزش1  
  پذيري  ) جريان جامعه4    ) نظام اقتصادي3  
  ؟نيستنشين  هاي كشورهاي حاشيه كدام مورد از ويژگي -207
  ) نداشتن سهم در سرمايه، صنعت و دانش جهاني2  ) كشورهاي فاقد نيروي كار ماهر و منابع لازم براي مواد خام1  
  المللي و توليد نظام جهاني ) داشتن نقش مؤثر در تقسيم كار بين4  ) نداشتن نيروي كار و برخورداري از بعضي مواهب نظام جهاني3  

  جغرافياجغرافيا    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان
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دار تأمين دو منبع ارزان و فراوان مواد خام و كارگر براي  در نظام جهاني با پيدايي .............. كشورهاي پيراموني در تقسيم كار جهاني عهده -208  1111111111111111

  يافته شدند. صدور به كشورهاي توسعه

  پساصنعتي) اقتصاد 4  محور ) اقتصاد دانش3  داري ) اقتصاد سرمايه2  ) اقتصاد كشاورزي1  

  آيد؟ حساب مي ي چه امري به ها گرديد، نتيجه انقلاب صنعتي كه موجب تغييري اساسي در زندگي انسان -209

  ) قدرت نظامي كشورهاي غربي و تسلط بر ساير كشورها2  ) رقابت علمي بين كشورهاي اروپايي1  

  ا و گسترش نيروي كار) افزايش جمعيت در اروپ4  ) تراكم (انباشت) مازاد در كشورهاي اروپايي3  

كند .............. آن بازيگر  يابي به اهداف خود طراحي مي كه هر يك از بازيگران، ضمن توجه به بازيگران ديگر، براي دست اي  مسير يا نقشه -210

  شود. محسوب مي

  ) موجوديت4  ) ديپلماسي3  ) استراتژي2  ) سياست خارجي1

  ي اروپا و آسيا با كدام عناوين ياد شده است؟ ترتيب، در خصوص خاور نزديك بزرگ، اتحاديه بيست و يكم، بهدر سند امنيت ملي آمريكا در قرن  -211

  رقيب -تهديد بزرگ -ترين نگراني ) مهم2  تهديد بزرگ - رقيب -ترين نگراني ) مهم1  

  رقيب -ترين نگراني مهم -) تهديد بزرگ4  ترين نگراني مهم - رقيب -) تهديد بزرگ3  

  ؟نيستصحيح » اقتصاد اطلاعاتي پساصنعتي«م عبارت در خصوص كدا -212

  خود گرفت. اي به يافته، تقسيم كار جهاني شكل تازه ) با پيدايي و استيلاي آن، در كشورهاي توسعه1  

  ا فراهم آورند.كشورها ر  يافته، با انتقال دادن صنعت و سرمايه به كشورهاي توسعه نيافته، اسباب خرسندي نسبي آن ) كشورهاي توسعه2  

  شود. تر ارزش افزوده نصيب اين كشورها مي نيافته در توليد جهاني، بيش ) با افزايش سهم كشورهاي توسعه3  

  شوند. يافته توليد و به بازار جهاني عرضه مي تر نسبت به كشورهاي توسعه هاي صنعتي به قيمت ارزان ) در اين نوع اقتصاد، محصولات و فرآورده4  

  ي جهاني اشاره دارد؟ ها در صحنه كنند، عمدتاً به كدام هدف آن از آن ياد مي» استقلال«جوامع با عنوان  چه آن -213

  ي اقتصادي يابي به توسعه ) دست4  ) حق تعيين سرنوشت3  ) حفظ موجوديت2  ) حفظ امنيت1  

  لي جامعه منجر گردد:تواند به بهبود و تعا توان از جمله اهدافي دانست كه تحقق آن مي اين هدف را مي -214

  ) حق تعيين سرنوشت4  ) حفظ امنيت ملي3  يابي به رفاه اجتماعي ) دست2  ) حفظ موجوديت1  

  شود؟ هايي از راهبرد امنيت ملي كدام كشورها شناخته مي ترتيب، بخش داشتن سلاح اتمي، حفظ تماميت ارضي و مبارزه با تروريسم، به -215

  ) آمريكا، ايران، عراق2  ريكا) رژيم اشغالگر قدس، سودان، آم1  

  ) آمريكا، سودان، بوسني4  ) رژيم اشغالگر قدس، افغانستان، سودان3  
  

  

   

   
  
  

كند، پس نتيجه در شكل .............. بديهي .............. و  طور طبيعي براي مثال آوردن از شكل .............. استفاده مي در قياس اقتراني ذهن به -216

 كنند، زيرا دور از ذهن .............. دانان هرگز از شكل .............. استفاده نمي چنين منطق بات .............. و همنياز به اث

  است -چهارم - دارد -نيست - اول -) اول2  نيست -چهارم -ندارد -است -اول -) اول1  

  است - اول -ندارد -است -چهارم -) چهارم4  است - چهارم - ندارد -است -اول - ) اول3  

  چند ضرب از ضروب قطعي اشكال چهارگانه قياس اقتراني سالبه جزئيه هستند؟ -217

  ضرب 14) 4  ضرب 8) 3  ضرب 6) 2  ضرب 4) 1  

 ي كليه فقط در ضرب دوم از شكل .............. و ضرب اول و دوم از شكل ي سالبه ي كليه فقط در .............. است و نتيجه ي موجبه نتيجه -218

  هاي مختلف ممكن است نتايج .............. به بار بياورند. خورد و يعني شكل چشم مي .............. به

  متفاوت - دوم -دوم -) ضرب اول شكل اول2  متفاوت -اول -دوم - ) ضرب اول شكل سوم1  

  يكسان -اول -دوم - ) ضرب اول شكل اول4  يكسان - دوم -اول -) ضرب اول شكل اول3  

  شود و ثانياً اولين قدم در برهان خلف چيست؟ بخش بودن ساير اشكال به كمك كدام شكل اثبات مي نتيجه اولاً -219

  دهيم. جاي كبري قياس قرار مي دست آورده و آن را به نقيض نتيجه را به -) شكل دوم1  

  دهيم. جاي صغري قياس قرار مي دست آورده و آن را به نقيض نتيجه را به -) شكل دوم2  

  دهيم. جاي صغري قياس قرار مي دست آورده و آن را به نقيض نتيجه را به -شكل اول) 3  

  دهيم. جاي كبري قياس قرار مي دست آورده و آن را به نقيض نتيجه را به -) شكل اول4  

  

  

  دبيرستاندبيرستان  سال چهارمسال چهارم    علوم اجتماعيعلوم اجتماعي
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  اي است؟ ي اول آن چه نوع قضيه نياً مقدمهناميم و ثا اولاً قياس استثنايي چيست و چرا آن را به اين نام مي -220  1212121212121212

شود، زيرا، با كلمات ولي يا اما، استثنايي به  ي قياس پخش شده باشد، استثنايي ناميده مي كه اجزاي نتيجه در ميان دو مقدمه ) قياسي1  
  ي شرطي متصل است. ي اول آن قضيه مقدمه -شود ي دوم وارد مي مقدمه

شود، زيرا، با كلمات ولي يا اما، استثنايي به  ي قياس پخش شده باشد، استثنايي ناميده مي ميان دو مقدمهكه اجزاي نتيجه در  ) قياسي2  
  ي شرطي منفصل است. ي اول آن يكي از اقسام قضيه شود. مقدمه ي اول آن وارد مي مقدمه

شود، زيرا با كلمات ولي يا اما استثنايي به  ايي ناميده ميدر يكي از دو مقدمه آمده باشد، استثن  ي استدلال يا نقيض نتيجه كه نتيجه ) قياسي3  
  ي شرطي متصل است. ي اول آن قضيه شود. مقدمه ي اول وارد مي مقدمه

شود، زيرا با كلمات ولي يا اما استثنايي به  در يكي از دو مقدمه آمده باشد، استثنايي ناميده مي  ي استدلال يا نقيض نتيجه كه نتيجه ) قياسي4  
  ي شرطي منفصل است. ي اول آن يكي از اقسام قضيه شود. مقدمه ي اول وارد مي مهمقد

  اولاً عيب استدلال زير در چيست؟ ثانياً پيشرفت يك علم به چه عاملي بستگي دارد و كار علم منطق چيست؟  -221
  »هر فلزي سياه است، پس نقره سياه است. -نقره فلز است«  
  كار منطق نشان دادن شكل و صورت استدلال است. - مادهبه  -) محتواي كبرا غلط است1  
  كار منطق نشان دادن شكل و صورت استدلال است. -به ماده - ) محتواي صغرا غلط است2  
  ي استدلال است. كار منطق نشان دادن ماده - صورت به -) حد وسط داراي اشكال است3  
  ي استدلال است. نطق نشان دادن مادهكار م -صورت به -دهي شكل اول رعايت نشده ) شرايط نتيجه4  
  دست آمده است؟ ترتيب محتواي قضاياي زير، از چه منبعي به به - 222
  »است. °°°°180مجموع زواياي مثلث « -»خورشيد درخشان است« -»تر است تهران از ايران كوچك« -»جوشد درجه مي 100آب در «  
  مسلمات -بديهيات - كليات -) مجربات2  تدلالاس -بديهيات -كليات -) مجربات1  
  استدلال -ادراكات حسي (محسوسات) -بديهيات -) تجربيات4  مسلّمات -ادراكات حسي (محسوسات) -بديهيات - ) تجربيات3  
  الفاظ زير مرتبط با چه نوع استدلالي هستند؟ -223
محتواي « -»هدف، گمراه و منحرف كردن شنونده است« -»مخاطبتحت تأثير قراردادن عالم خيال « -»دليل آوردن براي رسيدن به يقين«  

  »هدف برانگيخته شدن مخاطب به انجام كار يا عدم انجام كاري است.«و » استدلال، احساسي و غيرمنطقي است
  خطابه - خطابه -مغالطه -شعر -) برهان2  خطابه -شعر -مغالطه -خطابه -) برهان1  
  شعر –خطابه  -جدل -خطابه -) خطابه4  هخطاب -شعر -مغالطه - شعر - ) برهان3  
  گيري غلط صورت گرفته است؟ اي نتيجه  هاي زير با توجه به چه مغالطه در مثال -224
  آموز قبول شده است، پس درس خوانده است. شود. اين دانش آموزي درس بخواند، قبول مي الف) اگر دانش  
  پس هر كسي كه به ديگران ناسزا نگويد با ادب است. گويد. ب) هركسي ادب داشته باشد به ديگران ناسزا نمي  
  ي رفع مقدم مغالطه )ب  ي وضع تالي مغالطه )) الف2  ي وضع تالي مغالطه )ب  ي وضع تالي مغالطه )) الف1  
  ي رفع مقدم مغالطه )ب  ي رفع مقدم مغالطه )) الف4  ي رفع تالي مغالطه )ب  ي رفع مقدم مغالطه )) الف3  
  مغالطه است؟» كند. كند، پس رضا حركت مي در كشتي است. كشتي حركت مي رضا«چرا قياس  -225
  ) عيب در صورت دارد، زيرا حد وسط عيناً تكرار نشده است.1  
  ) عيب در صورت دارد، زيرا شرايط انتاج شكل اول رعايت نشده است.2  
  ) عيب در ماده دارد، زيرا شرايط انتاج شكل اول رعايت نشده است.3  
  ر ماده دارد، زيرا حد وسط عيناً تكرار نشده است.) عيب د4  
 پيام سقراط اين است كه گام اول در طريق كسب حكمت و دانايي همانا .............. است كه سرآغاز آن .............. است. -226

  دانم سقراط نمي -) خودآگاهي2  دانم سوفسطائيان نمي -) خودآگاهي1  
  دانم سقراط نمي -) آموزش راه صحيح تفكر4  دانم سوفسطائيان نمي -) آموزش راه صحيح تفكر3  
در سبك افلاطون در مباحث فلسفي سبك گفتگوي عقلي است كه به .............. مشهور است و آن را از .............. آموخته اسـت و افلاطـون    -227

  ي مثلُ پرداخته است. طرح نظريه ي ............... كه به موضوعات .............. اختصاص دارد به رساله
  متنوعي -جمهوري -ارسطو -) مشّاء2  شناختي -جمهوري -سقراط -) مشّاء1  
  شناختي -تئتتوس -سقراط -) ديالكتيك4  متنوعي -جمهوري -سقراط -) ديالكتيك3  
  كنند و اين دو علت دروني هستند يا بيروني؟ يك پديده حكايت مي» جنس و نوع«ترتيب از  ي ارسطويي است كه به كدام علت از علل اربعه -228
  بيروني -) صوري و مادي4  دروني -) صوري و مادي3  بيروني -) مادي و صوري2  دروني -) مادي و صوري1  
  از نظر سهروردي، حقيقت امري .............. و منسوب به منشأ .............. يعني .............. است. -229
  ذات الهي -واحد -) واحد4  ذات الهي -واحد -) كثير3  ارباب انواع -كثير -) كثير2  انواع ارباب -واحد -) واحد1  

  فلسفه و منطقفلسفه و منطق    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان



 

 

نگـر   نگر فيلسوفان و ذوق عرفاني و درون اي راه براي اتحاد و درهم آميختگي دانش نظري و برون ي اشراقِ سهروردي به چه واسطه در نظريه -230  1313131313131313
  وار گرديد؟عارفان هم

  عنوان عالَم انوار مدبر ) توجه به عالم مثال يا ملكوت به2  ي علم حصولي ي علم حضوري به عرصه ) عبور از مرحله1  
  ي علم حضوري ي علم حصولي به عرصه ) عبور از مرحله4  ) توجه به عالم مثال يا ملكوت به عنوان عالَم ارباب انواع3  
داند و معتقد اسـت   ورزد و نفس را براي نفس .............. مي خود، پيوسته به .............. نفس به خودش استناد مي سهروردي در بسياري از آثار -231

  نفس در سلوك روحاني خود پيوسته از مغربي به سوي مشرقي در حال سير است تا به مشرق اكبر يا .............. نايل شود.
  قرب نورالانوار -معلوم بالذاّت -) علم حضوري2  لانوارنورا -معلوم بالذاّت -) علم حضوري1  
  قرب نورالانوار -معلوم بالعرض -) علم حصولي4  نورالانوار -معلوم بالذاّت -) علم حصولي3  
  كند؟ داند و همواره عقل را تحقير مي چه كسي تنها راه وصول به حقيقت را شهود باطني مي -232
  ) متكلمين اسلامي4  ) عرفا3  اقي اشر ) فلاسفه2  ي مشّاء ) فلاسفه1  
  هاي فكري عالم اسلام است؟ صرفاً استدلال عقلي روش مشترك كدام جريان -233
  ي مشّاء ) كلام و فلسفه2  ي اشراق ي مشاء و فلاسفه ) فلاسفه1  
  ) كلام و عرفان4    ي اشراق ) عرفان و فلسفه3  
  رود. شمار مي المعارف عظيم .............. به ترين اثر فلسفي ايشان .............. بوده كه يك دايرة بزرگخاتم حكيمان الهي ايران لقب .............. بوده كه  -234
  فلسفي و علمي -اسفار اربعه -) صدرالمتألهين2  اسلامي -اصول فلسفه و روش رئاليسم -) علامه طباطبايي1  
    فلسفي -اسفار اربعه -المتألهين) صدر4  فلسفي -اصول فلسفه و روش رئاليسم -) علامه طباطبايي3  
  ي عرفا است؟ يك از سفرهاي چهارگانه ترتيب برابر با كدام مباحث صفات الهي و معاد در كتاب اسفار اربعه به -235
  بالحقّ في الحقّ -) من الخلق الي الحق2ّ  من الخلق الي الحقّ -) بالحقّ في الحق1ّ  
  في الخلق بالحقّ -ن الخلق الي الحقّ) م4  في الخلق بالحقّ -) بالحقّ في الحق3ّ  

  

 
   
    

 يك از اطلاعات بينايي زير، درست بيان شده است؟ مكان پردازش اختصاصي كدام - 236

  ي چهارم بينايي منطقه ←←←←) شناخت صورت افراد ناآشنا 1  
  ي سوم بينايي منطقه ←←←←) قرمز بودن گل سرخ 2  
  ي پنجم بينايي نطقهم ←←←←ي اتاق در اثر وزش باد  ) حركت كردن پرده3  
  ي گيجگاهي تحتاني منطقه ←←←←) نگاه كردن به دريا 4  
  كنند؟ اي را ايفا مي ترتيب كدام نواحي مغز نقش عمده به» خودداري از تقلب در امتحان«، »بستن بند كفش«، »صحبت كردن«در هنگام  -237
  لوب پيشاني -لوب پيشاني -) لوب پيشاني2  لوب گيجگاهي -لوب پيشاني -) لوب پيشاني1  
  لوب پيشاني - لوب گيجگاهي -) لوب گيجگاهي4  اي لوب آهيانه - لوب پيشاني -) لوب پيشاني3  
  شود و اين يادآوري به چه علت است؟ يك از موارد زير بهتر به ياد آورده مي كدام -238
  جلب توجه غير ارادي -كوپتر در آسمان ي آتش گرفتن يك هلي ) مشاهده1  
  جلب توجه ارادي -كوپتر در آسمان گرفتن يك هليي آتش  ) مشاهده2  
  جلب توجه ارادي - ) انتخاب يك فيلم و تماشاي آن3  
  جلب توجه غير ارادي - ) انتخاب يك فيلم و تماشاي آن4  
  يك از انواع توجه است؟ ترتيب مربوط به كدام حوادث زير به -239
  »شخصي پشت ميز كارش نشسته و سخت مشغول كار است«الف)   
  »شنود ناگهان از اتاق بغل صداي دوستش را مي) «ب  
  » اين دوستي است كه با او قرار ملاقات گذاشته بود«ج)   
  توجه متمركز )ج   توجه ارادي )ب  توجه ارادي )) الف2  توجه متمركز )ج   توجه غير ارادي )ب  توجه متمركز )) الف1  
  توجه ارادي )توجه غير ارادي ج )ب  توجه متمركز  )) الف4  توجه ارادي )ج   توجه غيرارادي )ب توجه ارادي  )الف) 3 
است. » خانواده هم«ي غازچران  قافيه است و آيا با كلمه هم» گاز«ي  در گروه پرندگان قرار دارد، آيا با كلمه» غاز«كه آيا  ي اين قضاوت درباره - 240
  شود؟ يك از سطوح يادگيري مربوط مي ترتيب به كدام به
  عمقي درجه دوم -دوم سطحي درجه  -اول  ) عمقي درجه2  اول عمقي درجه  -دوم سطحي درجه  -اول  ) عمقي درجه1  
  اول عمقي درجه  -سطحي درجه اول -دوم  ) عمقي درجه4  عمقي درجه دوم -سطحي درجه اول -دوم  ) عمقي درجه3  
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شود و اين عامل  كنند. اين پديده با كدام عامل مؤثر در توجه توجيه مي پ، دشواري پيدا ميگاهي افراد در تشخيص سمت راست و سمت چ -241  1414141414141414
 با كدام نوع از انواع توجه مرتبط است؟

  توجه پراكنده -) تمرين و مهارت2    توجه متمركز - ) تمرين و مهارت1  
  توجه متمركز - ) تشابه دو تكليف4  توجه پراكنده -) تشابه دو تكليف3  
ها بايد اين پازل را طوري درست  هاي دبستاني پازلي ارائه شد كه روي قطعات آن حروف مختلفي نوشته شده بود. آن گروهي از بچهبه  -242

ها  كه پشت آن اي ي معناداري از آن ساخته شود. در مقابل به گروه ديگر پازلي دادند كه بايد قطعات آن را براساس شماره كردند كه كلمه مي
  آورند و اين مسئله ناشي از چيست؟  ي ساخته شده را بهتر به ياد مي ها كلمه يك از آزمودني كردند. در كدام د مرتب مينوشته شده بو

  اثر توليد -) گروه اول4  اصل زمينه - ) گروه اول3  اصل زمينه - ) گروه دوم2  اثر توليد -) گروه دوم1  
كه سريال مختارنامه را در تلويزيون مشاهده  آموزي دانش«و » نبات جايزه بگيرد بكه ياد گرفته با گريه نكردن در مطب دكتر، آ كودكي« - 243

  اند؟ ترتيب به تشكيل كدام نوع حافظه دست زده ، به»نكرده اما جريان آن را از دوستان خود شنيده است
  حوادث خاص -دراكيسازي ا ) آماده4  معنايي - سازي ادراكي ) آماده3  معنايي -اي  ) رويه2  حوادث خاص -اي ) رويه1  
  كنند؟ اي تعريف مي كنند، آن را چگونه پديده كه زبان را به راه رفتن تشبيه مي شناساني روان -244
  شود. طور كامل يادگيري مي اي ذاتي و فطري كه به ) پديده1  
  شود. كه كاملاً يادگيري نمي  اي ذاتي و فطري ) پديده2  
  يادگيري آن اهميت زيادي دارد.كه تقليد و تقويت محيط در  اي ) پديده3  
  شود. ) اكتسابي كه كاملاً يادگيري مي4  
ليوان شير  1ها در روز بايد حداقل  براي تقويت استخوان«ي  را در جمله» شير«ي  توان كلمه خواني، مي با استفاده از كدام راهكار كلمه - 245

  بازشناسي كرد؟» نوشيد
  ) تحليل ساختاري4  هاي متن ) نشانه3  ي پايهكارگيري كلمات ديدار به) 2  ) آواشناسي1  
  اند؟  ي با ناكامي چه واكنشي از خود بروز داده ترتيب افراد زير در مواجهه مشخص كنيد به -246
كه  فردي«و » راند سوي مقصد مي رو نشدن با پليس راهنمايي و رانندگي از مسير فرعي به اش را به همراه ندارد و براي روبه نامه كه گواهي اي راننده«  

  » شكند. هاي بيمارستان را مي پس از شنيدن خبر مرگ همسرش كه ظاهراً در اثر عدم رسيدگي مناسب بيمارستان اتفاق افتاده است؛ شيشه
  جايي پرخاشگري جابه -) فرار2  جايي پرخاشگري جابه -) دور زدن مانع1  
  پرخاشگري - ) فرار4    پرخاشگري -) دور زدن مانع3  
  هاي رفتاري و شناختي هر كدام مبتني بر چه اصلي هستند و در درمان كدام بيماري كاربرد دارند؟ يب مشخص كنيد درمانترت به - 247
  هراس -افسردگي -بازسازي فرآيندهاي شناختي -) اصول يادگيري1  
  افسردگي -اضطراب -بازسازي فرآيندهاي شناختي -) اصول يادگيري2  
  افسردگي -اضطراب -صول يادگيريا -) بازسازي فرآيندهاي شناختي3  
  هراس -افسردگي -اصول يادگيري - ) بازسازي فرآيندهاي شناختي4  
  يك از افراد زير، دچار اختلال اضطراب فراگير است؟ كدام -248
  گيرد. رود اضطراب تمام وجودش را فرا مي ي دوم بالاتر مي سال است وقتي از طبقه ساله كه بيش از يك 30) زني 1  
  ها مطمئن شود. بار مجبور است شير گاز و آب را وارسي كند و از بسته بودن آن ي خودش در طول روز چندين ساله كه به گفته 20ني ) جوا2  
  شود. ي بم، براي او تكرار مي اش در زلزله ساله كه دائماً خاطرات كشته شدن خانواده 35) زني 3  
گويد صحبت كردن در جمع برايش مشكل است و از  كند و مي ا موهايش بازي ميساله كه سراسر روز عصباني است، دائم ب 27) مردي 4  

  ديگران توقع زيادي دارد.
  شود؟ اختلال دو قطبي جزء كدام دسته از اختلالات رواني است و به چه علت دو قطبي ناميده مي -249
  كند. هايي از افسردگي و بهبودي را در آن تجربه مي فرد دوره -) خلقي1  
  كند. هايي از افسردگي و شيدايي را در آن تجربه مي فرد دوره - قي) خل2  
  كند. هايي از افسردگي و بهبودي را در آن تجربه مي فرد دوره -) اضطرابي3  
  كند. هايي از افسردگي و شيدايي را در آن تجربه مي فرد دوره -) اضطرابي4  
كند. وي در  شنيده است شوكه شده، مات و مبهوت است و با كسي صحبت نمي ي رانندگي علي از وقتي خبر فوت پدرش را بر اثر سانحه -250

  كدام مرحله از سندرم انطباق عمومي قرار دارد؟
  ) فشار رواني4  ) هشدار3  ) فرسودگي2  ) مقاومت1  

  روان شناسيروان شناسي    سال چهارم دبيرستانسال چهارم دبيرستان
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